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Najnovije vesti 
 
Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Daćemo vam pregled aktuelnih vesti 
o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.   
 
Pretresni panel zakazao je izricanje presude u predmetu protiv Pjetera Šalje za 16. jul 2024. u 14:00 časova. 
 
Sednica će biti javna i moći će da se prati sa kratkim odlaganjem na albanskom, srpskom i engleskom jeziku  
na vebsajtu Specijalizovanih veća Kosova (https://www.scp-ks.org/en/streaming). 
  
Tužilaštvo u optužnici navodi da su Pjeter Šalja i izvesni vojnici Oslobodilačke vojske Kosova, pripadnici policije 
i stražari približno od 17. maja do 5. juna 1999. učestvovali u proizvoljnom lišenju slobode, surovom 
postupanju, mučenju, a u jednom slučaju i ubijanju zatvorenika u fabrici metala u Kukešu, na severu Albanije.  
 
Prema optužnici, žrtve tih krivičnih dela bila su lica koja nisu aktivno učestvovala u neprijateljstvima i za koja 
se smatralo da su srpski kolaboracionisti ili da ne podržavaju OVK. U ovom postupku bilo je osam žrtava koje 
su učestvovale preko pravnog zastupnika. 
 
U optužnici se navodi da su zatvorenici u fabrici metala redovno zlostavljani, kako fizički, na primer, 
premlaćivanjem raznim predmetima, tako i psihički, na primer, pretnjama smrću, ponižavanjem, 
maltretiranjem, saslušavanjem i prisilnim ili iznuđenim izjavama i priznanjima. 
 
U optužnici se tvrdi da je Pjeter Šalja značajno doprineo krivičnim delima iz optužnice time što je u njima 
neposredno učestvovao, što nije preduzeo odgovarajuće mere kako bi obezbedio humano postupanje sa 
zatvorenicima u fabrici metala u Kukešu, kao i time što je na neki drugi način pomagao u vršenju krivičnih 
dela iz optužnice. 
 
U predmetu protiv Hašima Tačija i saoptuženih nastavilo se svedočenje Bisljima Zirapija koga su unakrsno 
ispitivali timovi odbrane. On je svedočio nekoliko dana ove nedelje i nastavlja u ponedeljak, 15. jula u 09.00 
časova. U međuvremenu je danas putem videolinka počeo da svedoči jedan drugi svedok. Na osnovu rezimea 
izjave koje je tužilaštvo pročitalo u sudnici, ovog svedoka su 1998 g. uhapsili i zatvorili pripadnici OVK. 
 
Dana 8. jula, pre početka sednice u ovom predmetu od g. Krasnićija je zatraženo da skine kravatu. Budući da 
je to pitanje izazvalo pažnju medija, hteo bih da podsetim na ono šta je o tom pitanju već rečeno ove nedelje.  
 
Pre početka zasedanja 8. jula, službenici obezbeđenja Specijalizovanih veća zamolili su g. Krasnićija da skine 
kravatu i poslali upit upravniku pritvorske jedinice o tome da li se na dati slučaj primenjuju pravila o pritvoru 
kojima se zabranjuje nošenje određenih odevnih predmeta. 

https://www.scp-ks.org/sr/aktuelnosti
https://twitter.com/Spec_Veca
https://www.instagram.com/Spec_Veca
https://www.youtube.com/channel/UCeGJ3nJkfQW5uwe5VNTHsIA?view_as=subscriber
https://www.scp-ks.org/sr/zastita-privatnosti
https://www.scp-ks.org/en/streaming
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Upravnik pritvorske jedinice je potvrdio da g. Krasnići sme da nosi tu kravatu, te mu je ona vraćena istog 
dana. 
 
U vezi sa istim predmetom, u medijima se tokom protekle nedelje pojavilo više netačnih izveštaja o pravima 
optuženih u pritvorskom objektu na posete i komunikaciju sa članovima porodice.  
 
U decembru 2023, pretresni panel je za trojicu pritvorenika: Hašima Tačija, Kadrija Veseljija i Redžepa 
Seljimija, uveo određena ograničenja na posete i komunikaciju. Panel je to učinio u cilju zaštite svedoka, 
nakon što mu je tužilaštvo dostavilo transkripte razgovora navedene trojice pritvorenika i njihovih posetilaca, 
iz kojih proizilazi da su njih trojica svojim posetiocima otkrivali poverljive informacije o svedočenju zaštićenih 
svedoka. U slučaju g. Tačija, na osnovu transkripata se može zaključiti da je jednom posetiocu dao uputstva 
u vezi sa vidom i sadržajem svedočenja jednog svedoka tužilaštva koji je tek trebalo da dâ iskaz. 
 
Kad je reč o posetama i komunikaciji, Specijalizovana veća žele da istaknu da, uprkos ograničenjima koja je 
pretresni panel odredio za ovu trojicu optuženih, svi pritvorenici i dalje imaju pravo na deset dana za posete 
tokom perioda od 30 dana, dok za porodične posete i komunikaciju s bračnim drugom i decom nisu uvedena 
nikakva ograničenja. 
 
U istom predmetu, pretresni panel je 5. jula doneo odluku da se stepen tajnosti delova iskaza dva svedoka 
promeni u “javno” i naložio da se izradi manje redigovana verzija transkripata relevantnih sednica. To je 
učinjeno u skladu s nalogom sudija da se pregledaju poverljivi transkripti kako bi se obezbedilo maksimalno 
poštovanje načela javnosti postupka.  
 
Zasedanja u predmetu protiv Tačija i saoptuženih nastaviće se u ponedeljak, 15. jula, u 09:00 časova. 
 
U predmetu protiv Januzija i saoptuženih, sudija za prethodni postupak je 8. jula potvrdio izmene spojene 
optužnice.  
 
Najvažnija prihvaćena izmena jeste nova optužba protiv g. Januzija i g. Bahtijarija, za zastrašivanje putem 
obećanja koristi ili poklona, što je sankcionisano Krivičnim zakonikom Kosova. Sudija za prethodni postupak 
je zaključio da se iz propratnog materijala vidi da je 12. aprila 2023, prilikom drugog kontakta sa svedokom, 
g. Januzi pokrenuo pitanje svedočenja tog svedoka i rekao da je od Hadžija Šalje čuo da će svedok svedočiti 
protiv Redžepa Seljimija.  
 
Prema propratnom materijalu, g. Januzi je preneo poruku g. Šalje da bi, ukoliko svedok pristane da povuče 
svoje svedočenje protiv g. Seljimija, Šalja i drugi “bili spremni da na bilo koji način pomognu [svedoku 1]”, 
drugim rečima, ako “on [svedok 1] pomogne nama, mi [g. Šalja i drugi] ćemo pomoći njemu”. 
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Sudija za prethodni postupak naložio je tužilaštvu da do 10. jula podnese novu verziju optužnice.  
 
Prema Pravilniku o postupku i dokazima Specijalizovanih veća, ako izmenjena optužnica sadrži nove optužbe, 
optuženi mora ponovo da pristupi sudu. Pošto su novi činjenični navodi već sadržani u prvobitnoj optužnici 
protiv Hadžija Šalje, on ne mora ponovo da stupi pred sudiju. Sudija za prethodni postupak je stoga zakazao 
novo pristupanje sudu Sabita Januzija i Ismeta Bahtijarija. Sednica će biti javna i održaće se u petak, 12. jula, 
s početkom u 09:30 časova. Više informacija o izmenjenoj optužnici u ovom predmetu može se naći na 
vebsajtu SVK, na stranici posvećenoj ovom predmetu. 
 

 
Pitanja novinara 

 
Nije bilo pitanja 
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